

高醫紀要

■102年5月1日至9月30日

● 5月6日

附設中和紀念醫院成立轉譯醫學研究中心，為發展以人類疾病為導向之應用性研究，在劉景寬校長及賴文德院長的極力支持下，邀請腫瘤生物學領域專家袁行修教授回母校擔任中心主任，並獲中研院李文華院士及潘玉華院士首肯擔任中心顧問，期盼未來能將高醫的轉譯醫學研究推向國際頂尖地位。

● 5月15日

舉辦「高醫教學傑出教師學院經驗傳承暨全校教師聯誼茶會」，頒獎表揚19位歷屆教學傑出教師，對其潛心教學、積極改進教材教法，以落實教學成效品質保證為志向的奉獻精神。

● 5月24日

2013全國大專校院第八屆「戰國策創業競賽」，由經濟部中小企業處、教育部指導，戰國策創業育成聯盟主辦，高雄醫學大學由全國大專校院229隊中脫穎而出榮獲全國創業組及創意組第一名，創業組第三名及佳作1名，屢獲佳績及肯定，實質展現學生在創業創意的驚人實力。

● 5月27日

舉辦「國際交流計畫授旗暨授證典禮」，藉由師長們的授旗與祝福，讓本年度參與國際交流計畫的師生們能夠在過程中獲得更多的學習與成長；授證典禮邀請到本校劉景寬校長、陳宜民副校長、楊俊毓副校長、附設醫院賴文德院長、小港醫院吳文正院長、大同醫院侯明峰院長等貴賓蒞臨，共同肯定本校師長及參與的學生對於各類國際交流計劃給予支持與鼓勵。

● 6月4日

由人文社會科學院主辦高醫與中山大學「攜手畫未來」教職員暨眷屬書畫聯展開幕，在學生新館藝廊巡迴展出為期一個月。中山大學楊弘敦校長率主管數人蒞臨參與，兩校因為藝術人文的交流而更提升了合作價值，劉景寬校長並期許藉由攻頂聯盟兩校能夠有更多的合作機會以及互動，成為臺灣教育的典範。

● 6月8日

盛大舉行「101學年度畢業典禮」，在校長及師長們帶領下，畢業生進行校園巡禮揭開活動序曲。典禮進行頒獎、授證、正冠及祝福，歡送畢業生們踏出校園走向未來更美好的人生。高雄市陳菊市長肯定高醫大對社會的貢獻，前來獻上祝福。典禮中劉景寬校長特別頒贈名譽博士學位予諾貝爾獎得主中央研究院李遠哲院士。畢業生代表上台致詞後，歡呼聲此起彼落，畢業生脫下帽子，奮力拋向空中，象徵迎向更寬廣的世界，典禮在全體高唱驪歌聲中進入尾聲。總計，今年畢業人數1,630人，包括學士班1,278人（含大學部、二年制在職專班、醫檢學程），碩士班319人，博士班33人。

● 6月22日

為感謝陳田植董事長對索國發展的卓越貢獻，太平洋友邦索羅門群島總督卡布依（H.E. Sir Frank Kabui）在索國駐華大使館頒贈陳董事長索國十字勳章（Cross of Solomon Islands, CSI），董事長夫人偕同本校張博雅董事、陳建志董事，以及劉景寬校長、陳宜民副校長、楊俊毓副校長到場觀禮。

● 6月27日

舉辦101學年度人體暨器官捐贈感恩大會，上百位師生同聚大講堂感念無語良師及其家屬，由校長劉景寬致詞大體老師或器官捐贈大德以個人之奉獻，成就對人類社會醫學進步之大愛，不僅傳授醫學教育與研究精神，更深化了本校的核心價值「尊重生命、追求真理」。會後進行無語良師入殮儀式。

● 7月26日

舉行行政院衛生福利部統計處所設立的「健康資料加值應用研究高醫分中心」（簡稱「高醫加值中心」）揭牌，揭牌儀式有衛生福利部統計處陳麗華副處長和詹士賢科長蒞臨指導，校長劉景寬、副校長陳宜民、副校長楊俊毓及張肇松教授共同揭牌。此外，成功大學公衛所呂宗學教授、陽明大學醫學系吳俊穎教授及中國醫藥大學黃旭明教授，亦共襄盛舉參與揭幕儀式後之研討會。

● 8月1日

護理學院「高齡長期照護碩士學位學程」舉行成立揭牌儀式，本學院教職員生及該學程合聘教師參與外，另邀高雄市政府衛生局何啓功局長、社會局張乃干局長及本校劉景寬校長、楊俊毓副校長、辛錫璋研發長、羅怡卿學務長與會，並致詞肯定該學程之成立符合社會發展趨勢及產業人才需求方向，儀式簡單隆重意義非凡。

● 8月19日

舉辦「杜聰明博士120周年誕辰紀念演講會」，杜聰明博士於西元1954年創辦私立高雄醫學院，以「樂學至上，研究第一」的精神，專心致力研究台灣毒蛇、鴉片及中西藥理之合併醫療法、創辦山地醫師醫學專修科，成績卓越，聞名中外。與會賓賓有中山大學楊弘敦校長、本校張文字董事、劉景寬校長、陳宜民副校長、余明隆副院長等首長、本校及醫界具代表性人士陳瑩霖教授、林永哲教授、陳順勝副院長、李志恒院長、何英剛院士、沈柏青教授、蘇銘嘉教授、黃德富教授、鄧哲明教授、范燕秋教授等人，及杜博士家屬杜祖智、杜祖健、杜武青、杜武亮教授四代二十多人也到場向醫界致敬，與90多歲的杜聰明博士獎學基金會董事長杜淑純齊聚一堂追憶父親，全體針對杜聰明基礎研究、臨床醫療、醫學教育、歷史定位和生活軼事等進行演講分享，並追憶杜聰明博士對醫學貢獻及他一生傳奇事蹟。

● 9月8日

高雄市政府與高雄醫學大學共同主辦2013亞太城市高峰會之會前會_青年論壇活動，於國際學術研究大樓舉行，透過由優秀青年的視野，專業大師對談中，共同在大會主題城市經濟新創能-城市挑戰，城市行動範疇下探討現今城市經濟現象，以及所面臨的各項挑戰，了解亞洲經濟未來新趨勢的創造可能性；最後由此論壇中選出優秀青年，一同擬定青年宣言。

高雄市府於高雄巨蛋舉行2013年亞太城市高峰會，本校配合整合學校、附院、小港、大同之附屬醫療機構資源，共承會展呈現『高等教育』、『產學合作』及『尖端醫療』等成果展。對來訪外解說本校及附屬醫療機構相關成果內容，並由本校育成廠商提供香椿茶飲迎賓。

● 9月27日

台灣遠距照護服務產業協會舉辦「遠距照護傑出貢獻獎」頒獎「醫療服務機構類」個人組，由高醫大校長劉景寬致力於傳播遠距照護觀念，及人才培育並建立南區遠距照護中心的幕後推手榮獲此殊榮。

● 9月28日

舉辦「102學年度主管共識營」，訂定之主題為：「攜手協力，邁向世界500大」，上午於本校國際學研大樓國際會議廳舉辦專題演講、下午出發至鹿港於「鹿港知達文教會館」展開主管共識營活動。

高醫紀要
MEMORIES
40